МОУ  «Новоашировская основная общеобразовательная   школа»



открытого урока 
по географии в 6 классе

на тему «ВЕТЕР»
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Цели урока: 

· - дать понятие “ветер”, установить причины его образования;

· - познакомить учащихся с некоторыми видами ветров, приборами позволяющими измерять направление и скорость ветра;

· - показать учащимся значение ветра и возможности его использования человеком; 

· - установить состав приема построения “розы ветров”, определения направления и скорости ветра;

· - продолжить отработку навыков сравнительного анализа.
Оборудование: Физическая карта полушарий, учебники, атласы, мультимедийный проектор, экран,  карточки, презентация «Ветер».

                       Ход урока: 

1. Организационный момент.
2. Интеллектуальная атака
· Какую оболочку вы сейчас изучаете?

· Что такое атмосфера?

· Вспомним строение атмосферы.

· От чего зависит температура воздуха? (от нагревания земной поверхности)

· Что такое атмосферное давление, от чего оно зависит? (от температуры воздуха)

· Как изменяется атмосферное давление?

· Чему равно нормальное атмосферное давление?

· В чем оно измеряется?

· Чем измеряется?

· Какой воздух сильнее давит на земную поверхность? (холодный)

3. Изложение нового материала.

1.Попробуем отгадать загадку и определим тему урока:
Хоть бескрылый, а летает.
Безголовый, а свистит.
Хоть безрукий, но бывает
Груши с веток обивает,
Сосны с корнем вырывает,
Так порою он сердит.
Только что он был везде –
Миг – и нет его нигде.
(Ветер)
На сегодняшнем уроке речь пойдет о ветре(Слайд1)

2.Запишем в тетрадях число и тему урока.

-Так что же такое ветер? (Слайд2)
- В науке ветер- есть движение

Невидимых воздушных масс

В горизонтальном направлении

Он дует, освежая нас.

3.  Актуализация знаний

-Ребята, а над земной поверхностью может быть движение воздуха, т.е ветер?(да)

-А почему?( по разному нагревается воздух: где –то более холодный, где-то более теплый, по разному давит на поверхность)

-А почему воздух различный по температуре?( по разному нагревается поверхность)

-А почему?( из-за различного угла падения солнечных лучей, из-за различной высоты Солнца)

-А почему различная высота Солнца?( из-за шарообразности Земли)

-А сейчас попробуем составить причинно- следственную связь.

[image: image9.png]IIapooGpa3sHocTs
3eman

Paznuunas Pasznuuneiii yron
Bbicota ConHua najacHus
COJIHCYHBIX

ny4qei

Pasznnunoe Paznuunas Paznnunoe

HarpeBaHue Temneparypa armochepHoe
TTOBEPXHOCTH BO3/YXa JIaBJICHHE

Betep





-Так в чем же главная причина образования ветра? (Слайд3)
4.Физминутка
 Ветер дует нам в лицо (вращение руками),
Закачалось деревцо (наклоны в разные стороны),
Ветерок все тише, тише (приседания),
Деревцо все выше, выше (потягивание вверх). 

5.Определение направления и силы ветра(Слайд4)

-Проверим ответы(Слайд5)

6.Знакомство с терминами « бриз» и «муссон»

-Как образуется ветер? (Слайд6)

-Днем земная поверхность сильно нагревается. Воздух теплый, поднимается вверх и поэтому давление низкое. Такой ветер называют дневной бриз.

- А ночью земля остывает и над ней устанавливается высокое давление, а воздух над водой теплый, давление – низкое(Слайд7)

Определение термина «бриз» (Слайд8)

-Значит ветер- бриз является суточным.

- На юге Дальнего Востока России дуют ветры, которые меняют свое направление дважды в год. Это муссоны(с арабского языка- сезон) (Слайд9-10)
Определение термина «муссон» (Слайд11)

7.Определение силы и направления ветра. (Слайд12-13)

- Направление и сила ветра определяется флюгером. Это прибор, свободно вращающийся на оси и устанавливающийся по направлению ветра. Если ветер дует с севера, то он северный и т.д.

Работа с форзацем учебника.

8.Построение розы ветров.
На розе ветров указывается повторяемость направлений ветра на основных румбах. Отрезками по лучам - румбам горизонта - откладывается количество дней, в которые преобладал ветер данного направления, а концы отрезков соединяются ломаной линией. Повторяемость штилей показывается кружочком в центре диаграммы.

-По данным на таблице построить розу ветров.

-Проверим графики.
4.Закрепление знаний.

1.-На листах даны числа с атмосферным давлением. Вам нужно правильно поставить стрелки. 
1вариант

758мм          760мм;                              
 755мм          758мм;

762мм          758мм; 

749мм           758мм;
2 вариант
740 мм           750 мм 

 763мм         758мм 
 754мм         752 мм

 758мм         760мм 
2. Программированный диктант
1.  Ветер, дующий днем с моря на сушу, ночью с суши на море. 

2. Движение воздуха в горизонтальном направлении из мест высокого давления к местам низкого давления. 

3. Прибор для определения атмосферного давления. 

4. Прибор для определения температуры воздуха. 

5. Воздушная оболочка Земного шара, вращающаяся вместе с Землей. 

6. Разность между наибольшим и наименьшим значением температуры воздуха в течение суток, месяца или года. 

7. Нижний слой воздушной оболочки Земли. 

8. Сила, с которой воздух давит на поверхность. 

-Предлагаю сравнить правильность ответов на вопросы .

Проверь себя. 

· 1.Барометр.                                   
· 2.Атмосферное давление

· 3.Амплитуда.

· 4.Ветер. 

· 5.Бриз.

· 6.Тропосфера.

· 7.Термометр. 

· 8.Атмосфера

5.Подведение итогов урока. 
Выставление оценок. 

Домашнее задание:   п.39,Нужно будет определить положительные и отрицательные значения ветра, учить записи в тетрадях.
Литература. 

· Учебник. География начальный курс 6 класс.Т. П. Герасимова, Н.П. Неклюкова.

· Электронный учебник. “География. Школьный курс”.

· Библиотека электронных наглядных пособий.

· Школьный практикум. География. Начальный курс. 6 класс. Н.Н. Петрова.

· Земля. Полная энциклопедия. Ананьева Е.Г., Мирнова С.С.

